

# За більшовицькі кадри

Орган партбюро, ректорату, комітету ЛКСМУ, профкому та місцевому  
Одеського Державного Університету ім. І. І. Мечнікова.

Четвер  
2  
ВЕРЕСНЯ  
1948 р.  
№ 21 (224)  
Ціна 20 коп.

31 серпня, о 3 годині 55 хвилин дня помер  
видатний діяч нашої партії і Радянської держави,  
член Політбюро ЦК ВКП(б), секретар ЦК ВКП(б),  
депутат Верховної Ради СРСР, генерал-полковник  
товариш **Андрій Олександрович ЖДАНОВ**.

## Від Центрального Комітету Всесоюдної Комуністичної Партії (більшовиків) і Ради Міністрів Союзу РСР

Центральний Комітет Всесоюдної Комуністичної Партії (більшовиків) і Рада Міністрів Союзу РСР з великим сумом сповіщають партію і всіх трудящих Радянського Союзу, що 31 серпня о 3 годині 55 хвилин дня після тяжкої хвороби вмер видатний діяч нашої партії і Радянської держави, член Політбюро ЦК ВКП(б), секретар ЦК ВКП(б), депутат Верховної Ради СРСР, генерал-полковник товариш

**Андрій Олександрович Жданов.**

Смерть товариша **А. О. Жданова**, вірного сина партії Леніна—Сталіна, який присвятив все своє життя служінню великій справі комунізму, є найтяжчою втратою для партії і всього радянського народу.

В особі товариша **Жданова** партія втратила видатного марксистського теоретика, найталановитішого пропагандиста великих ідей Леніна—Сталіна, одного з найвидніших будівників партії і Радянської держави.

Вірний учень і соратник великого Сталіна, товариш **Жданов** своєю кипучою діяльністю на благо радянської вітчизни, своєю беззавітною відданістю справі партії Леніна—Сталіна здобув гарячу любов партії і всіх трудящих нашої Батьківщини.

Життя товариша **Андрія Олександровича Жданова**, який віддав всю свою палку енергію справі будівництва комунізму, служитиме прикладом для трудящих нашої великої Радянської Батьківщини.

Центральний Комітет  
Всесоюдної Комуністичної  
Партії (більшовиків).

Рада Міністрів  
Союзу РСР.



## Від Центрального Комітету Комуністичної Партії (більшовиків) України і Ради Міністрів Української РСР

Центральний Комітет Комуністичної Партії (більшовиків) України і Рада Міністрів Української РСР з глибоким сумом сповіщають український народ про смерть одного з видатних діячів нашої партії і Радянської держави, члена Політбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховної Ради СРСР, депутата Верховної Ради Української РСР, генерал-полковника товариша **Андрія Олександровича Жданова**, що сталася 31 серпня о 3 годині 55 хвилин дня після тяжкої хвороби.

Смерть вирвала з наших рядів вірного сина партії Леніна—Сталіна, який присвятив все своє свідоме життя служінню народові і боротьбі за побудову комунізму. Смерть **Андрія Олександровича Жданова**—найтяжча втрата для більшовицької партії і радянського народу. Від нас пішов видатний теоретик марксизму-ленінізму, палкий агітатор, найталановитіший пропагандист великих ідей більшовизму, один з видатних будівників більшовицької партії і Радянської держави, вірний учень і соратник великого Сталіна.

Своєю самовідданою творчою працею, беззавітною відданістю справі Леніна—Сталіна товариш **Андрій Олександрович Жданов** здобув гарячу любов всього радянського народу.

Світлий образ товариша **Андрія Олександровича Жданова**—вірного сина більшовицької партії, радянського народу, який віддав всі свої сили, енергію і талант справі будівництва комунізму, вічно житиме в серцях нашого народу.

Український народ разом з усіма народами Радянського Союзу глибоко сумує з приводу тяжкої втрати—смерті **Андрія Олександровича Жданова**.

Центральний  
Комітет КП(б)У.

Рада Міністрів  
Української РСР.

# Андрій Олександрович ЖДАНОВ

31 серпня після тяжкої хвороби вмер один з видатних будівників і діячів комуністичної партії і Радянської держави, член Політбюро ЦК ВКП(б), секретар ЦК ВКП(б), депутат Верховної Ради СРСР, генерал-полковник товариш **Андрій Олександрович Жданов**.

**Андрій Олександрович Жданов** народився 26(14) лютого 1896 року в м. Маріуполі в сім'ї інспектора народних училищ. Шістнадцятирічним юнаком (у 1912 році) **А. О. Жданов** після переїзду його батька до Твері вступає у революційний рух, бере участь у соціал-демократичних гуртках молоді, яка вчиться, м. Твері (нині м. Калініна).

В ряди більшовицької партії **А. О. Жданов** вступає в 1915 році. Він веде активну партійну роботу в робітничому районі м. Твері. Товариш **Жданов** скоро стає партійним працівником. У період першої світової війни, буди мобілізованим в армію, він веде більшовицьку пропаганду серед солдатів, бере участь у підготовці і проведенні Великої Жовтневої соціалістичної революції на Уралі. В роки громадянської війни товариш **Жданов** займається політичною освітою в частинах Червоної Армії, веде партійну і радянську роботу на Уралі і в Твері. З 1922 року тов. **Жданов** голова Тверського губвиконкому. В 1924—1934 р. р. він на керівній партійній роботі в Горьківському краї: секретар Горьківського губкому, секретар Горьківського крайкому ВКП(б).

На XIV з'їзді ВКП(б) **А. О. Жданов** обирається кандидатом в члени ЦК ВКП(б), на XVI з'їзді членом ЦК ВКП(б), а після XVII з'їзду він обирається секретарем ЦК ВКП(б), кандидатом у члени Політбюро ЦК ВКП(б).

Товариш **Жданов** веде велику партійну і дер-

жавну роботу. Він приділяє багато уваги питанням ідеології і марксистсько-ленінської теорії. Його виступ на першому з'їзді Спілки Радянських письменників намітив найважливіші завдання в розвитку радянської літератури.

В грудні 1934 року, після злочинницького вбивства С. М. Кірова, партія посилає товариша **А. О. Жданова** на роботу в ленинградську партійну організацію, яку він очолює в період з 1934 по 1944 рік включно.

Виконуючи волю партії, **А. О. Жданов** з властивою йому більшовицькою пристрасністю запалює і мобілізує ленинградську партійну організацію на розгром і викорчовування троцькістсько-зінов'ївських дворушників і зрадників, ще тісніше згуртовує ленинградських більшовиків навколо ЦК ВКП(б) і товариша Сталіна.

Напередодні XVIII з'їзду ЦК ВКП(б) доручає тов. **А. О. Жданову** керівництво агітаційно-пропагандистською роботою партії. Він виступає також на XVIII з'їзді партії з доповіддю з питань партійного будівництва. Перше-ліпше доручення партії **А. О. Жданов** виконував, віддаючись йому всією душею. Після XVIII з'їзду партії тов. **Жданов** обирається членом Політбюро ЦК ВКП(б).

В роки Великої Вітчизняної війни партія і уряд доручають товаришеві **А. О. Жданову** організацію справи оборони Ленінграда. Здійснюючи вказівки ЦК ВКП(б) і товариша Сталіна, ленинградські більшовики, очолювані товаришем **Ждановим**, стали душею героїчної оборони міста Леніна. За роботу на Ленінградському фронті тов. **Жданову** присвоюється спочатку звання генерал-лейтенанта, а потім звання генерал-полковника.

За свою видатну партійну і військову роботу тов. **Жданов** був нагороджений двома орденами Леніна, орденом „Червоної Прапора“, орденом Суворова 1 ступеня, орденом Кутузова 1 ступеня, орденом Трудового Червоного Прапора.

Після перемоги у Великій Вітчизняній війні, коли партія і народ перейшли до мирного будівництва, видне місце в житті партії і країни зайняли питання ідеологічної роботи. Будучи видатним марксистським теоретиком і найталановитішим пропагандистом великих ідей Леніна—Сталіна, товариш **Жданов** виступає з рядом блискучих доповідей з питань літератури, мистецтва, філософії, з питань міжнародного становища.

**А. О. Жданов** знаходився в перших рядах керівних діячів міжнародного робітничого руху. Його виступи широко відомі трудящим усіх країн.

Вірний учень і соратник великого Сталіна товариш **Жданов** з палкою енергією боровся за справу комунізму, ніколи не шкодував своїх сил і здоров'я. Його кипуче життя і діяльність—приклад самовідданого служіння партії і народові. Гарячу любов партії і всіх трудящих він заслужив своєю беззавітною відданістю великій справі Леніна—Сталіна, своєю глибокою принциповістю, що не допускає будь-яких відхилень від генеральної лінії партії.

Прощай, наш дорогий друг і бойовий товаришу!

А. АНДРЕЄВ  
Л. БЕРІЯ  
М. БУЛГАНІН  
М. ВОЗНЕСЕНСЬКИЙ  
К. ВОРОШИЛОВ  
Л. КАГАНОВИЧ

О. КОСИГІН  
О. КУЗНЕЦОВ  
Г. МАЛЕНКОВ  
А. МІКОЯН  
В. МОЛОТОВ  
П. ПОНОМАРЕНКО

Г. ПОПОВ  
Й. СТАЛІН  
М. СУСЛОВ  
М. ХРУШОВ  
М. ШВЕРНИК  
М. ШКІРЯТОВ

## УЧБОВИЙ РІК ПОЧАВСЯ!

Вчора тисячі студентів заповнили світлі і просторі аудиторії університетських корпусів. Учбовий рік почався!

Ректорат, керівництво факультетів, партійні, комсомольські і профспілкові організації чимало зробили для того, щоб з першого дня організовано розпочати навчальний процес. Заздалегідь складено учбові плани, які в цьому році значно розширені і вдосконалені. На всіх факультетах університету в новому навчальному році вводиться багато нових спецкурсів з основних питань кожної науки, що буде сприяти поглибленню знань і підвищенню кваліфікації вихованців нашого вузу.

Велику роботу проведено учбовою частиною університету по організації набору на перші курси. В цьому році прийнято на всі факультети 500 чол. Значна частина з них закінчила середні школи з золотими і срібними медалями. Серед вступників більшість комуністів і комсомольців, багато учасників Великої Вітчизняної війни. На перших курсах будуть вчитися представники багатьох національностей Радянського Союзу. Новий бадьорий загін радянської молоді ввійшов у нашу дружну студентську сім'ю. Є всі підстави сподіватись, що молоді студенти університету з честю підтримають славні традиції нашого учбового закладу.

Господарська частина університету добре підготувалася до нового учбового року. За порівняно невеликий строк проведено багато міроприємств—відремонтовано всі учбові кор-

пуси, аудиторії, лабораторії, кабінети, студентські гуртожитки, їдальню. Обладнано новий гуртожиток на 80 чол., капітально відремонтовано Акторський зал і т. д. На підсобному господарстві університету зібрано багатий урожай зернових і овочевих культур, що сприятиме покращенню харчування студентів.

Зразково підготувалися також університетські бібліотеки, кабінети, музеї. Придбано багато нових книг, наочних приладів і т. п. Вжито всіх заходів для того, щоб з першого дня студенти мали змогу нормально і продуктивно працювати.

Успішно закінчивши 1947—48 учбовий рік, студенти під час літньої перерви добре відпочили, багато з них побували в санаторіях, будинках відпочинку і тепер з новими силами приступили до занять. Є всі умови для того, щоб колектив університету в новому навчальному році домігся ще більших успіхів в учбовій і вихованчій роботі.

Партійні, комсомольські і профспілкові організації факультетів повинні з першого дня організувати роботу так, щоб кожний студент проявився високим усвідомленням свого громадського обов'язку перед великою партією Леніна—Сталіна, перед нашим народом—будівником комунізму. Учись на „відмінно“,—ось основне завдання, поставлене перед нами соціалістичною Батьківщиною. Успіх досягається в наполегливій і кропітливій праці. Все залежить від нас.

Отже, за роботу, товариші!

## Створено гарні умови для учоби

Напередодні 1948-49 навчального року господарська частина університету розгорнула велику підготовчу роботу. Перш за все було проведено дбайливий ремонт студентських гуртожитків і забезпечено їх паливом. Зараз гуртожитки побілені, електрифіковані, в них завезено багато нової мебелі, ліжок, дзеркал, для студентів придбано чисту білизну, нові матраци. Студенти будуть мати всі можливості нормально працювати, їм створено хороші умови для життя і учоби.

Господарники університету завчасно подбали про харчування студентів. На університетському підсобному господарстві зібрано багатий врожай зернових культур, соянишки, картоплі, різних

овочів. Все це в строк заготовлюється. Продукція підсобного господарства дасть можливість значно збільшити раціон і калорійність харчування. В студентській їдальні будуть виготовлятися різноманітні і смачні страви по невисоким цінам. Студенти будуть обідати в чистих, заздалегідь підготовлених залах.

Влітку було також проведено ремонт учбових корпусів, сотні різних ремонтних робіт було зроблено в аудиторіях, лабораторіях, кабінетах. Університетські приміщення набули святкового вигляду.

Добро пожалувати, товариші студенти!

**Б. Хайтор,**  
заступник проректора  
по господарській частині.

## ДО ПОСЛУГ СТУДЕНТІВ

В розмові з нашим кореспондентом завідувача студентською бібліотекою університету тов. Ліфшиц розповіла:

За останній час бібліотека придбала на декілька десятків тисяч карбованців нових підручників для студентів. Серед них підручники з історії держави і права, з історії СРСР, з іноземних мов, зоології та інших дисциплін.

Проведено ремонтні роботи в приміщенні бібліотеки, обладнано читальний зал, забезпечено його гарним освітленням, меблею, виділено спеціальний книжковий фонд. Видані також книгопересувки для кабінетів.

В новому учбовому році студентська бібліотека має можливість повністю забезпечити всі запити студентів.

## ВЕЛИКІ МОЖЛИВОСТІ

Доцент Є. Т. Мальований

Великі, необмежені можливості відкриваються перед юнаками і дівчатами, що в ці вересневі дні вперше увійшли в стіни нашого університету.

Це—можливість стати висококваліфікованими спеціалістами в найрізноманітніших галузях науки, спеціалістами з глибокими знаннями не лише своєї спеціальності, а й озброєними також знанням марксизму-ленінізму, спеціалістами з широким науковим об'ємом і звичками вести дослідну роботу.

Це—можливість вступити, завдяки набутих в університеті знанням, в передові лави борців за велику справу Леніна—Сталіна, справу побудови комунізму у нашій країні.

Наш університет, який після Великої Жовтневої соціалістичної революції перетворився в могутній центр виховання кадрів радянської інтелігенції, випустив за роки радянської

влади тисячі спеціалістів, які зараз плідотно працюють на благо нашої соціалістичної Батьківщини в усіх кутках її неосяжної території.

В школах та вищих учбових закладах Одеси, Києва, Львова, Харкова та інших міст України, в радянських установах, в заводських лабораторіях Донбасу та далекого Уралу, в науково-дослідних інститутах Союзної та Української Академії наук, серед учасників експедицій на труднодоступному Памірі, під суворим небом Арктики—всюди можна зустріти вихованців Одеського Державного Університету. В самому університеті на адміністративній та науково-педагогічній роботі працює біля 90 колишніх його вихованців. Серед них—16 зав. кафедр, 11 професорів, 34 доценти, решта—викладачі. Вихованець, а потім на протязі багатьох років ректор нашого університету—член-кореспон-

дент Академії наук УРСР професор М. П. Савчук нещодавно призначений Президією Верховної Ради Української РСР на високий пост Міністра освіти.

Пройдуть роки учоби—і сьогоднішні студенти-першокурсники залишать світлі аудиторії рідного університету. Батьківщина одержить новий загін вчителів, наукових працівників, економістів, юристів, дослідників природи та надр землі. Сталінська Конституція дала молоді нашої країни велике право—право на освіту. Ми не сумніваємось в тому, що юнаки і дівчата, що прийшли в цьому році в наш університет, виправдають почесне звання радянського студента, будуть наполегливо працювати над засвоєнням науки, щоб реалізувати ті широкі можливості, які відкрито перед ними, щоб краще служити в майбутньому своєму народові, своїй Вітчизні.

## Я буду біологом!

До Вітчизняної війни я вчився в Ананьївському сільськогосподарському технікумі, дуже цікавився ботанікою і зоологією, намагався узнати більше, ніж сказано в короткому шкільному підручнику. Ще на лаві технікуму я мріяв про вуз, про біологічний факультет. Але війна не дала мені змоги закінчити навіть технікум.

В боях з фашистами з кожним днем все більше гартувалась моя ненависть до ворога і воля до перемоги. На фронті я не залишав надії на продовження учоби. Це було моєю прекрасною мрією. Я знав, що шлях до неї лежить на захід, що дорога до рідного

Ананьєва проходить через Берлін. Тому я не шкодував сил для здійснення своєї мрії. Мені довелося брати участь у штурмі Берліна, я бачив на власні очі, як яскраво-червоний прапор Перемоги вперше замайорів над рейхстагом, був свідком підписання історичного акту про беззастережну капітуляцію Німеччини. Я з радістю відчував, що в Перемозі є і моя солдатська доля, що саме тут, в Берліні, я найбільш близько знаходжусь від мети моїх прагнень.

Демобілізувавшись з Радянської Армії, я негайно пішов учитись, закінчив технікум, деякий час працював дільничним агрономом, а по-

тім на керівній роботі в райкомі ЛКСМУ. Вступив в ряди комуністичної партії.

В цьому році я вирішив учитись далі, подав заяву до університету на біологічний факультет. Він мені здається надзвичайно цікавим, і я певен, що не помилюся у своєму виборі. Я буду вчитись якомога краще, щоб стати висококваліфікованим радянським біологом, вивчити славу наукову спадщину великих радянських новаторів у науці—Мічуріна і Лисенка.

Моя мрія здійснилася: університет гостинно відчинив переді мною свої двері.

**П. Данильчук,**  
студ. I курсу біологічного ф-ту.

## Студенти і аспіранти на збиранні врожаю

Охоплені єдиним патріотичним поривом, сотні студентів і аспірантів нашого вузу вийшли влітку цього року в колгоспи і радгоспи області, щоб взяти участь у збиранні багатого врожаю.

Понад 170 студентів, аспірантів і співробітників університету на протязі цілого місяця працювали на полях радгоспу „Хаджібей“ Одеського приміського району. Своєю інтенсивною роботою вони сприяли тому, що радгосп достроково виконав державний план хлібопоставок. Студенти організували свою роботу так, що більшість працювала біля молотарок, а решта була зайнята на в'язанні снопів.

Слід відзначити виключно добросовісне ставлення до праці і завзятість у роботі майже всіх представників університету. Люди, які ніколи раніше не працювали біля молотильних агрегатів, швидко оволоділи цією справою і замінили досвідчених робітників радгоспу. Всі робочі місця на токах обслуговувались виключно

нашими студентами, які трудилися, не покладаючи рук, і не тільки виконували, а й перевиконували виробничі завдання. Особливо відзначалися комуністи і комсомольці. Ведучи перед на збиральній кампанії, вони проводили також велику масово-політичну роботу, випускали бойові листки, провадили бесіди.

Найкраще на польових роботах працювали студенти По столовський, Одінцов, Ліпкіна (юридичний факультет), Верескун (географічний факультет), Коровіна, Остапюк (історичний факультет), Ковлер, Чумаченко, Мороз, Полнар'ова (філологічний факультет), Барський, Гляйхевіт, Маркович (фізикоматематичний факультет), аспіранти Федоров, Бережний, Шумський, Крикуненко та багато інших. Дирекція радгоспу оголосила цим товаришам подяку за активну і дійову допомогу.

Робітники радгоспу тепло розпрощались з своїми міськими друзями і побажали їм найкращих успіхів у навчанні.

Студент **С. Мінцер.**

## Вона допомогла колгоспникам

Студентка V курсу філологічного факультету комсомолка Поліна Шуляньська влітку цього року працювала на збиранні врожаю в колгоспі ім. Дімітрова, Чорнянського району, Одеської області. Вона виробляла щодня по півтори-дві норми, працювала скрізь—на в'язанні снопів, біля молотарки, на вивезенні хліба на пункт заготзерна.

Поліна Шуляньська також часто проводила бесіди з колгоспниками на актуальні політичні теми, організувала з ними читки газет, надавала велику допомогу колгоспній комсомольській організації в проведенні політично-масової роботи в полі і на токах.

За свою самовіддану і активну роботу студентка Шуляньська одержала подяку від правління колгоспу і виконкому сільської Ради.

Студентка **М. Канцур.**

РЕДАКЦІЙНА КОЛЕГІЯ.

Адреса редакції: Одеса, вул. Петра Великого № 2, кімната 17. Телефон 2-62-58.